

背景資料 1

立即發放 2021年4月20日 財政廳

經濟概覽:推動卑詩經濟強勁復甦

如同世界其他地區,卑詩省經濟在新冠疫情帶來的挑戰中度過了史無前例的一年,但我們已經看到顯著的經濟復甦跡象。

《2021年預算案》將 2020-21年的估計赤字調整為 81億元,低於《2020秋季經濟與財政更新》預測的 136億元。這下調源自高於預期的財政收入,包括強勁的房地產和零售業銷售帶來的稅收,以及適度減少的財政支出。政府繼續致力於支援民眾、企業和社區,為卑詩省的經濟締造一個更強大、更有韌力的未來。

經濟重點

- 根據估計, 卑詩省實際 GDP (本地生產總值) 於2020 年下降 5.3%, 但預計於 2021 年上升 4.4%, 在 2022 和 2023 年預計分別上漲 3.8% 和 2.2%。
- 截至 2020 年中期,零售業和房地產銷售均較疫情前有所提高,這得益於低利率以及 消費者在服務業停擺的情況下轉而購買商品等諸多因素。
- 零售業在 2020 年 4 月出現最大幅度的銷售下滑,但此後觸底反彈,2021 年 1 月的 銷售額比去年同期高出 15.3%。
- 房地產市場在疫情中一直表現堅挺,每月房產銷售額於 2020 年底達到歷史新高,並 於2021 年持續增長。
- 2020 年卑詩省房屋平均售價較 2019 年上升 11.6%。在疫情爆發後,卑詩省出現了規模空前的就業崗位減少。截至 2021 年 3 月,卑詩省的整體就業超過了疫情前的水平,是全國各省中就業恢復率最高的省份之一。然而,部分行業仍在苦苦挣扎,每個人受到的影響都不相同。
- 與加拿大其他地區相同,卑詩省在 2020 年三、四月疫情開始時出現高失業率。2020 年卑詩省的平均失業率為 8.9%,這一數字在 2021 年 3 月下降至 6.9%。
- 在疫情來臨時、卑詩省的失業率曾與緬省並列全加拿大第二低、目前則為第三低。

營運結果

- 《第三季度報告》預計 2020-21 年的營運赤字為 81億元。
- 總收入為 610 億元, 總支出為 691 億元。
- 根據《2021年預算案》中的三年財政計畫,營運赤字將會逐漸減少,2021-22年為 97億元, 2022-23年為 55億元, 2023-24年為43億元。

- 三年財政計劃中的87億元新基礎預算投資將用於保障民眾在疫情中的安全與健康,並為人人參與的經濟復甦創造更多機會。
- 鑑於公共衛生和經濟領域持續存在的不確定,政府在財政計劃中審慎預留了一些 應對措施,包括:
 - o 疫情與復甦應急資金(2021-22年32.5億元,2022-23年10億元,2023-24年3億元),用於持續資助短期行動,解決與疫情相關的公共衛生或經濟復甦需求。
 - 一般性項目應急資金(2021-22 年 10 億元, 2022-23 年 8 億元, 2023-24 年 7 億元),用於應對意料之外的資金壓力。
 - 年度預測補貼(2021-22年10億元,2022-23年7.5億元,2023-24年4億元),用於抵禦意外波動,如收入變化。
 - o 在未來的預算案中預留一部分(2022-23 年 15 億元, 2023-24 年 20 億元),用於應對可能需要資金來解決的工作量壓力和優先行動。
 - o 預設的實際 GDP 增長低於經濟預測委員會作出的展望(2021 年和 2022 年 低 0.5%, 2023 年和2024 年低 0.2%)。

COVID-19 支出

- 《2021年預算案》著眼於健康與安全,旨在幫助民眾和企業,並為卑詩省的長期經濟復甦作好準備。為了做到這些,政府將預算提高87億元,並在財政計劃中預留46億元的疫情與復甦應急資金。
- 2021-22 年 32.5 億元的疫情與復甦應急資金將用於支援以下項目及服務:
 - 。 9 億元用於公共衛生相關的 COVID-19 應對
 - o 10.5 億元用於支援民眾和企業
 - o 2 億元用於為經濟復甦作準備
 - o 11 億元預留用於支援計劃外及緊急公衛或復甦措施
- - o 67 億元疫情響應及經濟復甦應急資金,用於支援關鍵服務、提供經濟援助以及推進經濟復甦。
 - 8.1 億元用於聯邦與各省共擔的運輸及市政重啟行動。
 - 30 億元用於其他響應和臨時紓困措施,包括稅收額度與減免。

資本支出

- 根據財政計劃,由納稅人承擔的資本支出總計 264 億元。資本計畫的目標是透過 投資現有項目支援經濟復甦,以便省民能盡快返回工作崗位,同時透過投資奠定 長期發展的基礎。
- 與《2020 預算案》相比, 《2021 年預算案》中的三年預估資本支出增加了 35 億元, 其間預計將會新增 85,000 個就業職位。

債務水平

- 為了確保省民能夠獲得所需支援及卑詩經濟有強勁的復甦,政府債務預計將大幅 提升,以保持穩定的財政投資。
- 卑詩省由納稅人承擔的債務預計將在 2021-22 財年底達到 716 億元,並在 2022-23 年和 2022-24 年分別達到 828 億元和 927 億元。
- 納稅人承擔債務與 GDP 的比值是信用評級機構使用的一個重要標準。在財政計畫期內,卑詩省的這一比值預計會保持在 30% 以下,到 2023-24 年將達到 26.9%。
- 儘管舉債大幅增加,債務水平上升,但卑詩政府仍能保持較好的信用評級,這也 是卑詩得以持續享受低利率的一個原因。
- 因此,卑詩省的債務將保持在可負擔的範圍內,使政府能夠及時投資支援民眾和企業渡過疫情,並促進經濟強勁復甦。

平衡預算與財政可持續性是卑詩省政府的首要任務,只有這樣政府才能持續提供省民仰賴的服務,並為卑詩打造一個更加強大、公平的未來。疫情的持續影響帶來了前所未有的不確定因素,我們現在還無法準確預測恢復預算平衡的時間,但初步分析顯示,卑詩預算將在七到九年內重歸平衡。當經濟復甦的路徑和節奏更加明確時,政府將在《2022預算》中提出具體的時間表、方法和計畫。

聯絡:

財政廳

傳媒關係

250 882-6696

與卑詩省政府保持聯絡:news.gov.bc.ca/connect